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EXAMEN CAPITAN DE YATE
C.Y

CONVOCATORIA CIUDAD AUTONOMA DE MELILLA
MAYO 2023

> MODULO DE NAVEGACION:

TEORIA DE NAVEGACION .

1) Se define la altura de un astro como:

a) Arco de circulo vertical desde el horizonte hasta el astro.

b) Arco de circulo vertical contado desde el astro.

¢) Arco de horizonte contando desde N o el S hasta el vertical del astro.
d} Arco de Ecuador desde el punto hasta el circulo horario del astro.

2) Estando en latitud Norte, cuando un astro pasa por el Meridiano Superior del Lugar, su
acimut es N:

a) Siladeclinacion del astro es mayor que la latitud y del mismo signo.
b) Sila declinacién del astro es menor que la latitud y del mismo signo.
c} Sila declinacién del astro es mayor que la latitud y de distinto sigho.
d) Sila declinacién del astro es menor que la latitud y de distinto signo.

3) Respecto a la DECLINACION, podemos afirmar que:

a) Eselarco de circulo horario desde el Ecuador al centro del astro.

b) Es ladistancia angular mediad desde el Horizonte verdadero al centro del astro.
¢) Toma valores ente 02 y 3602

d) Suvalor depende de la posicién del observador.

4) Se desea calcular por el Sol la correccién de indice de un sextante de nonius con el limbo
graduado en decenas de minutos. Se obtienen las siguientes medidas:

- Ala derecha: en el limbo 30" y en el nonius 9’ 40”".
- A la izquierda: en el limbo 30 y en el nonius 4’ 30™".

La correccidon de indice Ci es:

a) —2.01°
b) +2.1°
c) -2.6°

d) +2.6°



5) El circulo perpendicular a la vertical del observador y que pasa por €l centro de la Tierra es
el horizonte:

a)
b)
c)
d)

Aparente.
Geoidal
Verdadero
Visible

6) £éQué publicacién nautica NO SE PUBLICA en Espaiia?

a)
b)
c)
d)

Cddigo Internacional de Sefiales.
Radiosefiales nduticas.

Libro de corrientes.

Distancias entre puertos.

7) El acimut ndutico es el arco de horizonte contado:

a)
b)
c)
d)

Desde el NoShaciael EuW

Siempre desde el Ny el E

Desde el punto cardinal que tenga el mismo signo que la latitud , hacia el E o el W.
Desde el EuW haciaNoS.

8) Marque la afirmacién ERRONEA respecto al tiempo universal (TU):

a)

b)
c)
d)

Es el tiempo civil transcurrido desde que pasé el Sol medio por el M. Superior de
Greenwich.

Es independiente de la posicién del observador.

Coincide con la hora civil en Greenwich.

Es el que se utiliza en las horas tabuladas en el AlImanaque Nautico.

9) La hora civil del lugar:

a)
b)
c)
d)

Es el tiempo civil transcurrido dese que paso el Sol medio por el M. superior del lugar.
Depende de la longitud del lugar.

Es la hora adoptada por cada pais y puede diferir de la hora legal.

Difiere del tiempo universal (TU) en un nimero entero que depende del huso horario.

10) éQué sistema de coordenadas celestes tiene como ejes de referencia el Horizonte
verdadero y el circulo vertical primario del observador?

a)
b)
c)
d)

Las coordenadas horarias.

Las coordenadas horizontales.

Las coordenadas uranograficas ecuatoriales.
Ninguno.



CALCULO DE NAVEGACION .

1.-El 22 de mayo de 2023 en el momento de la salida del sol siendo UTC = 04h52m, nos
encontramos en situacién estimada | = 352 17,5'N y L = 0022 56,3'W, Calcular el azimut
verdadero al grado préximo de! Sol para hallar la correccién total.

A) 0652
B) 125¢°
C) 085¢
D) 0909

2.- El dia 22 de mayo de 2023 calcular la latitud a 15h15m UTC en un lugar de longitud 167°
39’ W habiendo tomado una altura instrumental de la Polar de 262 30,5. Error de indice {-3’).
Elevacion del observador 12 metros.

A) 1=26219,3'N
B) 1=27201,6'N
C) 1=25201,5 N
D) 1=26228,6'N

3.-Calcular el angulo horario del fugar de la estrella Arcturus en Melilla (35217,5’N 002256,3’W)
a las 04h17m53s UTC del dia 22 de mayo de 2023.

A) hL* =1452439’
B) hL* = 0862 53,4’
C) hL* = 3042 00,8’
D) hL* = 301204,5’

4.-Calcular la distancia ortodrémica entre los puntos A de | = 382 26’ N ; L = 1012 31°E yBdel
=24224°S; L =133254'W.

A) D=7.886"
B) D=1.29¢'
C) D=6574'
D) D=8871

5.-Calcular el rumbo inicial por derrota ortodrémica, redondeado al grado mas préximo, para el
problema anterior.

A) Ri=322¢
B) Ri=133¢
C) Ri=090¢
D) Ri=0472



6.-El dia 22 de mayo de 2023 a en situacion estimada | = 352 17,5’ Ny L = 0022 56,3’ W se
observa un astro con declinacion positiva de 262 30’ y angulo horario (hL*) de 112 15,5.
Calcular el azimut de este astro al grado mas préxime.

A} Zv=181¢
B) Zv=231¢
C) Zv=261°
D) Ninguna respuesta es correcta

7.-Calcular la altura estimada del astro del problema anterior.

A) ae=76257,3
B) ae=57208,5
C) ae=61214,6
D) ae=52207,3

8.-Calcuiar la hora legal en un lugar de longitud: 0802E sabiendo que la hora civil del lugar de
longitud 0562W es 4h 20m 49s del 22 de mayo de 2023.

A) Hz=08h 04m 49s (22)
B) Hz=01h54m 49s ( 21)
C) Hz=13h04m 49s( 22)
D)} Hz=03h54m 49s(21)

9.-Dia 22 de mayo de 2023, en situacion estimada | = 36° 56" Ny L = 000° 22" W, al ser TU = 05h
20m 00s obtuvimos de la observacién de dos estrellas los siguientes determinantes: Astro A:
Diferencia de alturas= (-) 8,1’ y Zv = S28W; Astro B: Diferencia de alturas = 5,7’ y Zv = S76E2.
Calcular Ia situacion observada por interseccién de las dos rectas de altura.

A) 1=36°59,1" NL=000°23,5 W
B) 1=37°11,2" NL=000°33,6"W
C) 1=36°56,4"NL=000°23,5W
D) 1=37°01,4"NL=000°13,5 W

10.-A las 17h39m18s UTC del dia 22 de mayo de 2023, se observa el limbo inferior del Sol al
paso por el meridiano superior del lugar con ai = 622 47,4’ sabiendo que el error de indice es -
6’ y la altura del observador es 4 metros. Calcular la latitud, sabiendo que la culminacién del
sol se observa cara al Norte.

A) | =26°06,6'S
B) [ =06240,4'S
C) | =06240,4'N
D) | =26206,6N



> MODULO GENERICO:

METEOROLOGIA .

12) La méxima concentracién de ozono en la atmdsfera se da en:

a) Latroposfera.
b) La estratosfera.
c) Lamesosfera.
d) Latermosfera.

22) La mayoria de los témpanos glaciares procede de:

a) La Antértida.
b) EiArtico.
¢) Groenlandia.
d) Islandia.

32) Al paso de un frente frio:

a) La presion deja de bajar.

b) Aparece nubosidad cumuliforme.
c) Hay lluvia ligera.

d) La visibilidad empeora.

42) Se forma un frente frio por el contacto de dos masas de aire y:

a) Lavelocidad de la masa fria es mayor que la velocidad de la masa caliente.
b) No hay convergencia (o hay poca) entre las dos masas.

¢} Elcontraste térmico entre las masas es muy bajo y ambas masas son frias.
d) Lamasa de aire célido sube espontaneamente.

52} Al paso de un frente célido:

a) La presion sube rapidamente.

b) Aparece nubosidad cumuliforme.
c) Hay chubascos ocasionales.

d) Empeora la visibilidad.

62) Un viento de 20 nudos corresponde al grado Beaufort:

a) 1
b) 3
c) 5



d) 7

72) Las tormentas se forman al existir:

a) Capas de aire célido y seco v, sobre ellas, capas de aire frio.
b) Capas de aire calido y himedo y, sobre ellas, capas de aire frio.
c) Capas de aire frio y seco y, sobre ellas, capas de aire célido.
d) Capas de aire frio y himedo y, sobre ellas, capas de aire calido.

82) ¢Cudl de los siguientes es un signo de presencia de hielos flotantes?

a) Ausencia de pajaros.

b) Aumento en la intensidad del viento.
¢) Marencalma.

d) Mar de color verde oscuro.

92) Antes de alcanzar la categoria de huracan, un ciclon tropical en formacién pasa por las
categorias:

a) Depresion trobical y Tormenta tropical.
b) Depresion tropical y tifén tropical.

¢) Onda tropical y Tormenta tropical.

d) Onda tropical y Depresion tropical.

102) Entre los 602 S y el Polo S, los vientos predominantes son de componente:

a) NE
b) SE
c) NW
d) Sw

INGLES .

1.- éCudl de los siguientes NO es un identificador del mensaje (Message marker).

a) CORRECTION
b) ANSWER
c) QUESTION
d) REQUEST

2.-La traduccion de “DRIFT” es:

a) Deriva
b) Balsa
c) Garreo



d) Calado

3.- Traduzca “ The tidal currents are rotary with no period of slack water”

a) Las corrientes de marea son remolinos sin periodos de calma.

b) Las olas normales van girando sin formar rompientes.

c) Las corrientes de marea van rotando sin periodos de estoa.

d) Las mareas habituales son ciclicas sin periodos de aguas someras

4.- La traduccién de “LEADING LINE “ es :

a) Amarra principal
b) Guia o sisga

c) Enfilacién

d) Linea de costa

5.- La traduccién de “HALF ASTERN” es:

a) Avante media

b) Atrds media

c) Apopa del través
d) Alavia

6.- La traduccién de “TIDE” es:

a) Ola

b} Corriente
c) Marea
d)} Reflujo

7.- La traduccién de "THE VESSEL IS ON EVEN KEEL” es:

a) Elbuque esta sobre ambas quillas.
b) Elbuque estd sobre la quilla par
¢) Elbuque estd en aguas iguales

d) Elbuque es de quilla corrida.

8.- Si no recibe correctamente un mensaje por radio y desea que lo repita , debe decir :

a) REPEATALL
b) ONE MORE
c) SAY AGAIN
d) CORRECTION

9.-La traduccién de “DISTRESS” es:

a) Peligro

b) Naufragio

c) Colisién

d) Bifurcacién .



10.-La traduccién de “FATHOW?” es:

a) Grillete (medida de cadena)
b) Profundidad

c) Braza (6 pies)

d) Escala lateral



